

2024年海南大学建设项目集中开工仪式举行 总投资额超17亿元

南国都市报12月16日讯(记者 梁振文 见习记者 叶长文)12月16日上午,2024年海南大学建设项目集中开工仪式在观澜湖校区和儋州校区同步启动,此次建设涵盖东坡学生宿舍及其附属食堂(一期)、观澜湖校区三期、木棉学生公寓以及排水防涝和管网完善工程,总建筑面积超过20万平方米,总投资额高达17.25亿元。相关单位、部门负责人、校友代表以及参建单位代表参加仪式。

据介绍,东坡学生宿舍及附属食堂(一期)项目位于海南大学儋州校区,建成可提供2568个床位。海南大学观澜湖校区教学及生活服务设施(三期)项目,主要设置室内体育用房、会堂、学生宿舍、

食堂、单身教师宿舍等。木棉学生公寓项目位于海南大学海甸校区,新建3栋7层学生公寓楼及1层地下室,可提供3988个床位。海南大学排水防涝及管网完善工程包含东湖连通渠改造1.54千米,新建水闸1座,该项目是海口市“六水共治”示范项目,解决海甸校区内涝问题,改善水质,提升校园水生态环境。

此次项目建设对于海南大学推动“完全学分制、协同创新中心、书院制”三大改革中心任务具有关键意义。这些项目旨在优化校区功能定位与学科布局,提升教学科研水平,特别是在补充基础条件和强化薄弱环节方面将发挥重要作用。

据悉,儋州校区的东坡学生宿舍及

附属食堂(一期)项目尤为引人注目。该项目总建筑面积约43645平方米,其中地上建筑面积为36832平方米,涵盖4栋学生宿舍、1座食堂以及室外校园道路、园林绿化等配套设施;地下建筑面积则达到6813平方米。项目总投资概算约为2.96亿元,旨在大幅提升儋州校区的办学条件,为农科专业的招生、教学和科研提供强有力的支持。

东坡学生宿舍及附属食堂(一期)项目作为书院制改革的重要组成部分,将有力促进书院制在儋州校区的落地实施。项目建成后,将为学生提供更加优质、便捷的住宿和餐饮服务,营造和谐、温馨的社区氛围,有助于培养学生的综合素质和社交能力。

中国科学院院士、海南大学校长骆清铭在致辞中表示,海南大学期望各参建单位能以卓越的职业素养、创业激情和扎实的工作作风投入建设中,为学校树立新形象、开创新局面,进一步激发其发展潜力,助力海南大学向综合性研究型国际化“双一流”大学的目标迈进。

据悉,此次项目包括了海甸、观澜湖、儋州三个校区,涵盖了宿舍、运动场、食堂等设施,能改善过万名学生的住宿条件,更好满足学生学习与生活的需求,将进一步助力学校发展,激发更强发展潜能,为建设综合性研究型国际化“双一流”大学提供基础保障,同时也将为自贸港建设培养一流的具有国际化视野的人才。

澄迈县报废车辆以旧换新补贴来咯 省、县两级补贴可叠加使用

南国都市报12月16日讯(记者 王小畅)16日,记者从澄迈县商务局获悉,《澄迈县促进汽车“以旧换新”工作方案》已于近日印发。个人消费者符合《海南省加力推动消费品以旧换新实施方案》第一条申请补贴条件,又符合县方案规定的条件,省、县两级补贴资金可叠加申请。

据了解,该方案的奖励对象为报废登记在本人名下且注册登记地在澄迈县的国三及以下排放标准乘用车,并新购纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车(在澄迈初次注册登记上牌)的车主。

补贴总量不超过334辆(含),具体按照符合《海南省加力推动消费品以旧换新实施方案》要求,根据在澄迈县初

次注册登记上牌时间的先后排序进行补贴,以交管部门出具的清单为准。注册登记地在澄迈县且符合国三及以下排放标准乘用车的车主,在2024年4月24日至2024年12月31日期间报废本人名下国三及以下排放标准的乘用车,并在2024年12月1日至2024年12月31日期间购买新乘用车,在澄迈县完成初次注册登记上牌。

本次补贴金额分为三档,补贴车辆总数334辆。第一档:购车发票金额在15万元(不含)以下的补贴2000元/辆;第二档:购车发票金额在15万元(含)以上20万元(不含)以下的补贴3000元/辆;第三档:购车发票金额在20万元(含)以上的补贴4000元/辆。

个人消费者符合《海南省加力推动消费品以旧换新实施方案》第一条申请

补贴条件,又符合该方案规定的条件,省、县两级补贴资金可叠加申请。

补贴的申报时间应在2025年1月10日24时前完成。满足补贴申报要求的购车用户通过“海易兑”系统自主进行申报,逾期视为自动放弃不再受理。

澄迈县商务局按照购车用户申报实际,在7个工作日内对申报材料进行审核,拟定补贴名单和补贴金额。

拟定的补贴名单和补贴金额通过澄迈县政府网和“海易兑”系统予以公示,公示期为5个工作日。对公示有异议的,请于公示期内向澄迈县商务局以实名、书面形式提出,对有异议的具体问题应有清楚的表述,并提供事实证据。经澄迈县商务局核实,异议属实的,将取消补贴资格。公示无异议后,澄迈县商务局按相关程序申请核拨补贴资金。

江东新区试点实施“园区担保贷” 融资担保服务

南国都市报12月16日讯(记者 李文韬)临近年终,在省财政厅的大力支持下,海口江东新区推出“园区担保贷”服务,解决园区内企业融资难、融资贵问题,有效降低中小企业融资门槛,为中小企业发展提供更有力的金融支撑。

据统计,自今年9月“园区担保贷”推出以来,海口江东新区管理局已协助13家白名单企业申请园区担保贷,贷款总需求合计2930万元,已有2家企业成功获贷。

“长期以来,中小微企业特别是科技型、初创型企业面临着‘融资难、融资贵’的困境,这些企业往往因缺乏足够的抵押物或信用记录,难以从传统渠道获得足够的资金支持。”江东管理局营商环境部相关负责人介绍,“园区担保贷”针对这一痛点,通过“园区+银行+担保公司”的合作模式,为园区中小微企业提供了一条低门槛、高效率、低成本的融资新路径。

“园区担保贷”模式由江东管理局与省财政厅、海南省融资担保基金有限责任公司以及多家银行合作推出。该模式适用于江东新区内注册登记、依法有效存续并实质经营的“园区担保贷白名单”企业,单笔最高可获得1000万元信贷资金,贷款期限最长不超过3年,担保费率为0.1%/年,预计实现1亿元以上的融资规模。

据悉,江东管理局出台《海口江东新区管理局园区担保贷白名单管理办法》,明确奖惩与白名单进、出规范。一方面定期将江东新区内符合条件的中小企业纳入白名单,调研分类,做到减小风险,并滚动更新,确保企业第一时间享受优质金融服务;对违规使用贷款资金、未按时还款、提供虚假资料等企业移出“白名单”处理。

洋浦妇幼保健所及婴幼儿照护服务机构项目 计划明年6月中旬竣工建成

南国都市报12月16日讯(记者 赵航)近日,记者从洋浦妇幼保健所和婴幼儿照护服务机构项目现场了解到,该项目目前进展顺利,已完成了主体结构以及水电安装、消防、暖通等大部分工程,整体进度已达到85%,预计2025年6月中旬竣工建成。届时将有效提升洋浦婴幼儿托育照护能力,满足洋浦家庭对婴幼儿照护服务的迫切需求。

据了解,洋浦妇幼保健所和婴幼儿照护服务机构项目总投资1.37亿元,总用地面积约6993平方米,总建筑面积达13159.71平方米。计划建设内容包括1栋地上3层的婴幼儿托育服务中心综合楼、1栋地上6层的妇幼保健所综合楼以及1层地下室等。该项目建成后,一方面可全面提升洋浦就医环境,同时还将增加乳腺钼靶机、X射线摄影



施工现场。(受访者供图)

系统(DR)等先进设备,进一步提升妇幼保健健康体检能力。同时,改变儋州洋浦

无公立性托育机构的历史,为婴幼儿提供更具专业、优质的照护服务。